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Automatisk generert beskrivelse]			Skriftlig eksamen 2025
EKSAMENSINFORMASJON – skriftlig eksamen
Trekk skriftlig eksamen 8. mai kl. 09:00; Sjekk i VIS: «Eksamensparti» hvilke fag du skal ha eksamen i (dersom det ikke ligger noe der, så er du ikke trukket ut i skriftlig eksamen). Eksamenen blir også synlig i timeplanen din.  
Sjekk faget/fagene på https://kandidat.udir.no/eksamensinfo - her finner du nyttig informasjon om eksamen; dato for eksamen i faget, hvilke hjelpemidler du kan bruke, hvor mange timer eksamen varer m.m. 
Dette må du gjøre før eksamen:
· Gjør klar pcen; 
· restart maskinen (du kan bli bedt om det til eksamen, og da er det lurt at det ikke er lenge siden du gjorde det sist).
· sjekk at du har installert office 365!
· installer flere nettlesere på maskinen din, slik at du har alternativer dersom en av dem ikke fungerer. 
· HUSK: Til eksamen er det ikke åpent nett! Last ned notater og annet du vil bruke lokalt på maskinen! Organiser dem godt, slik at du finner dem igjen på eksamen!
skal du opp i fremmedspråk; sjekk hvordan du laster ned tastaturspråk; Støtte til teknisk oppsett av maskinen (udir.no).
· hodetelefon er lovlig hjelpemiddel på alle eksamener, med unntak av på del 1 på todelt eksamen. Det er lurest å ha kablede hodetelefoner, men ikke et krav. Skal du høre på musikk må denne være lastet ned lokalt på forhånd.
· Har nettbrettet eller datamaskinen ditt sim-kort, må du ta dette ut før eksamen! 
· På eksamen skal alt du leverer være anonymt; du skal bare bruke kandidatnummeret ditt! 
· Se oppskrift på hvordan du fjerner forfatternavn i filer du laster opp; Støtte til teknisk oppsett av maskinen (udir.no)

· Gjør klar mat og drikke dagen før!

· Gjør deg kjent med hvilke hjelpemidler du har lov til å bruke, og test dem ut på forhånd!  

· Du har tilgang til et avgrensa tall nettsider, og du finner oversikten oved dem her: https://www.udir.no/eksamen-og-prover/eksamen/forberede-og-ta-eksamen/#a110450 
· Du kan ikke bruke automatisk tekstgenerator, kunstig intelligens, chatbot eller tilsvarende teknologi. 
· Du har ikke lov til å kommunisere med andre under eksamen, det vil si at du ikke kan bruke mobiltelefon, samskrive, chatte eller liknende. Å publisere på internett er regnet som kommunikasjon.
· I norsk, engelsk og fremmedspråk kan du ikke bruke oversettelsesprogram.
· For fag som har to-delt eksamen, er del 1 uten hjelpemiddel og del 2 med hjelpemiddel. På del 1 skal du skrive for hånd. Se eksamensoppgaven for hvilke hjelpemiddel som er tillatte på del 1. Det er bare lov å bruke skrivesaker, linjal, passer eller vinkelmåler.
· Du har ikke lov til å bruke klokker eller mobil- og smarttelefoner på eksamen. Klokker, mobiltelefoner og annet utstyr som kan bli brukt til kommunikasjon skal legges på tilvist plass og være slått av under hele eksamen.

På selve eksamensdagen: 
· Du må ha med deg gyldig legitimasjon med bilde og fødselsdato. Eksempel på gyldig legitimasjon er pass, førerkort eller bankkort med bilde. Legitimasjon i app er ikke godkjent på skriftlig eksamen, heller ikke bilde av legitimasjon.
· Møt opp i eksamenslokalet kl. 08:30. 
· Set deg på tilvist plass, plassen din er merket med et ark med navnet ditt på. Fagkode og fagnavn står på navnearket. Kontroller at du får riktig eksamensoppgave. Fagkoden som står på arket, skal være lik den du får i eksamensoppgaven på skjermen.
· Finn fram mat og drikke, pc og hjelpemidler 
· Starter eksamen med del 1 uten hjelpemidler, kan du legge datamaskinen fram på pulten, avslått med lukket skjerm.
· Mobiltelefonen skal være avslått, og ligge på pulten med skjermen opp.  
· Sekk, bag eller veske, og eventuelt yttertøy, må leveres inn til eksamensvaktene/settes vekk. 
· Eksamen starter klokka 09:00 og eksamenstiden er oppgitt i oppgaven. Klargjøring og opplasting av eksamenssvaret er ikke regnet som en del av eksamenstiden. 
· Du kan tidligst forlate lokalet en time etter at eksamen har starta. 
· Det skal være ro i lokalet under heile eksamen.
· Har du rett til tilrettelegging med ekstra tid, så kan du bruke den ekstra tiden du har fått vedtak om.  
· Har du rett til opplesing av tekst vil du etter at eksamen har startet, og du har lest gjennom oppgaven, få tilbud om hjelp fra en vakt. NB: vaktene kan ikke svare på spørsmål om hvordan du skal løse oppgaven faglig.
· Kommer du for sent, men før kl. 10.00, så mister du den tapte tiden. 
Møter du opp etter klokka 10:00, får du ikke gjennomføre eksamen.
· Blir du syk på eksamensdagen må du melde fra til skolen, og levere dokumentasjon/legeerklæring innen tre virkedager.
· Blir du syk etter at du har startet eksamen, eller av andre grunner ønsker å trekke deg, må du melde fra til vakten. 
· Dersom årsaken til at du trekker deg er akutt sykdom, må du kontakte lege og få en legeattest som du må levere senest tre virkedager etter eksamen. Dersom dokumentasjonen blir godkjent får du tilbud om utsatt eksamen til høsten 
· På eksamen logger du på med FEIDE: https://kandidat.udir.no/ (…@iskule.no). Dersom du ikke kommer inn med FEIDE, kontakt vakten, så får du kandidatnummer og passord som du kan logge deg på med.  Du kan logge deg inn før eksamen starter. Da vil du komme til en venteside.

Underveis på eksamen: 

· Trenger du pause, eller har spørsmål, ta kontakt med vakten! Du skal ha følge ut, og må være forberedt på å måtte vente før du får pause, så planlegg godt! 
· Husk å lagre de filene du bruker ofte, så du ikke mister det du har skrevet.
· Lagre med kandidatnummeret som filnavn! Husk at eksamen skal være anonym, du skal altså ikke bruke navnet ditt, men bare kandidatnummeret i eksamensbesvarelsen! 
· På todelt eksamen er del 1 uten hjelpemiddel. PC/Mac skal være avslått, med skjermen nede til vakten gir beskjed om at del 2 starter. Del 1, på papir - må leveres til vakten innen oppgitt tid. Om du skal skrive for hånd, skal du bruke innføringsark du får utdelt i eksamenslokalet. Bruk helst blå eller svart penn. Om du lager skisser, tegninger og grafiske framstillinger kan du bruke blyant og farger. Sørg alltid for at det er god kontrast. Alt som blir skrevet for hånd blir scanna og levert for deg av eksamensskolen.
· Du kan starte på del 2 uten hjelpemiddel, dersom du ønsker det, fram til del 2 starter. 
· Hvis du bruker kilder, skal kildene oppgis slik at sensor kan finne frem til dem. Hvordan du skal gjøre dette, er omtalt både i  eksamensveiledningene og i informasjonsdelen til eksamensoppgaven.
· Kommunikasjon med andre, andre brudd på reglene for bruk av hjelpemidler eller bruk av chatbot eller tilsvarende er juks; https://www.udir.no/eksamen-og-prover/eksamen/forberede-og-ta-eksamen/#a110455 Konsekvensene av juks eller forsøk på juks er at du
· får eksamen i faget annullert
· mister standpunktkarakteren i faget
· tidligst kan ta eksamen ett år etter
Under selve eksamen kan det bli tatt stikkprøve for å kontrollere hvilke hjelpemiddel du bruker. Du har plikt til å samarbeide om kontroll av hjelpemiddel. Dersom du ikke samarbeider om kontroll av hjelpemiddel, kan dette bli regnet som forsøk på juks.
· Innlevering
· Eksamen er anonym. Du skal ikke skrive navnet ditt, navnet på skolen eller andre ting som kan identifisere deg i eksamenssvaret ditt. Om du laster opp filer, må du sørge for at forfatternavnet er fjerna. 
· Når du er ferdig med eksamenssvaret ditt og har levert, skal du kontakte en vakt. Eksamensvakten kontrollerer at svaret er levert på korrekt måte. Vakten kan også sjekke legitimasjonen din en gang til. Det er ikke mulig å endre eksamenssvaret ditt etter at du har gått ut av eksamenslokalet.

Etter eksamen
Du kan se eksamenssvaret ditt på kandidat.udir.no dagen etter eksamen. Dersom du har hatt todelt eksamen, eller på annen måte har skrevet deler av eksamenssvaret for hånd, bør du kontrollere at eksamenssvaret ditt er komplett. Ta kontakt med eksamensskolen så raskt som mulig dersom du oppdager feil.



Fravær på eksamen
Om du blir sjuk på eksamensdagen eller hindret av andre uforutsette grunner som du ikke selv rår over, kan du ha rett på utsett eksamen. Du må dokumentere fråværet ditt. Om du var sjuk, må dokumentasjonen være attest fra lege. Lever dokumentasjonen til skolen innen en uke etter eksamen. Du kan lese meir om dette i Opplæringsforskrifta § 9-36

Mer om juks eller forsøk på juks som kan være:
· å gi, prøve å gi eller formidle hjelp til andre
· å ta imot hjelp
· å ha eller å bruke hjelpemiddel som ikke er tillatte etter at oppgaven er delt ut, dette inkluderer mellom annet:
· all form for kommunikasjon, som programvare for samskriving, publisering på internett og bruk av skytjenester
· chatrobot eller KI, også versjoner som fungerer uten nett-tilgang
· omsettingsprogram i språkfag, norsk eller engelsk
· kalkulator eller lærebøker på del 1 på eksamen i matematikk eller andre fag med to-delt eksamen 
·  at to kandidater deler ei lærebok
· å være tilkoplet til annet nettverk enn eksamensnettverket 
· å ikke slå av mobiltelefonen
· å bruke VPN-tjenester eller virtuelle maskiner ol. for å omgå tilgangsstyringen
· å bruke mobiltelefon/internett under eksamen
Du kan lese mer om dette i Opplæringsforskrifta § 9-42.

Annullering av eksamen
Dersom du bryt reglementet, juksar eller prøver å jukse, kan eksamenen din bli annullert. Rektor fattar vedtak om annullering. Du vil få høve til å uttale deg munnleg før rektor fattar vedtak. Dersom eksamen blir annullert vil standpunktkarakter bli stroke.
Du kan klage på vedtak om annullering av eksamen. Det er Statsforvaltaren som skal handsame klagen. Du kan lese meir om dette i Opplæringsforskrifta §9-42.

MASSE LYKKE TIL MED EKSAMEN!!!

Eksamensplan 2025 Askøy vgs.  
Reglement for skriftleg eleveksamen i Vestland
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